



# 2022 中国金鸡百花电影节闭幕

颁奖典礼在厦门海峡大剧院举行,共颁出20项大奖,电影《长津湖》获最佳故事片奖,朱一龙、奚美娟分获最佳男主角奖和最佳女主角奖

N 据福建日报

12日,由中国文联、中国电影家协会和厦门市人民政府共同主办的第35届中国金鸡百花电影节颁奖典礼暨2022年中国金鸡百花电影节闭幕式在厦门海峡大剧院举行。中国文联主席、中国作协主席铁凝,中国文联党组成员、书记处书记、中国影协分党组书记张宏,省委常委、宣传部部长张

彦,省委常委、厦门市委书记崔永辉出席。铁凝为王玉梅、黄蜀芹、王好为三位老艺术家颁发中国文联终身成就电影艺术家荣誉称号。

本届金鸡奖参评影片题材丰富,新作、佳作迭出。颁奖典礼共颁出20项大奖,电影《长津湖》获最佳故事片奖,导演陈凯歌、徐克、林超贤凭借《长津湖》获最佳导演奖,刘江江

导演的《人生大事》获最佳导演处女作奖,《漫长的告白》获最佳中小成本故事片奖,邵艺辉凭借剧本《爱情神话》获最佳编剧奖,朱一龙、奚美娟凭借电影《人生大事》《妈妈!》中的精彩表现分别荣获最佳男主角奖和最佳女主角奖,辛柏青、齐溪因在电影《漫长的告白》《奇迹·笨小孩》中的出色表演分获最佳男配角奖、最佳女配角奖。电影

《我和我的父辈》获评委会特别奖。

此外,电影《熊出没·重返地球》获最佳美术片奖,《1950他们正年轻》获最佳纪录片/科教片奖,《再见土拨鼠》获最佳儿童片奖,《敦煌女儿》获最佳戏曲片奖,《漫漫寻子路》获最佳外语片奖,《狙击手》获最佳录音奖、最佳摄影奖,《爱情神话》还获得最佳剪辑奖,最佳美术奖、最佳音乐奖花落

《独行月球》。

据组委会介绍,本届金鸡奖共收到各片种报名影片168部,其中故事片51部,中小成本故事片50部,儿童片13部,美术片15部,纪录片/科教片17部,戏曲片11部,外语片11部。

在为期3天的本届中国金鸡百花电影节中,共举办了包括金鸡电影论坛等5场学术论坛、金鸡电影创投大会、金鸡奖·鼓浪屿论坛、

数字影视产业高峰论坛暨影视产业项目签约仪式,以及国产新片展、金鸡国际影展、金鸡香港影展、第三届金鸡海峡两岸暨港澳青年短片季、八闽电影巡展、户外公益影展等影展活动,配套“金鸡百花星光海岸”启动仪式、电影界学习座谈会、电影艺术家深入基层等活动,充分展示电影行业发展成果,探讨电影产业发展新趋势。

## 泉州台商区“最美海岸线” 装置艺术IP 带来视觉新体验



金刚IP给海滩带来新的视觉冲击

海都讯(记者 柳小玲文/图) 近日,泉州台商区加快重点项目建设步伐,举行辖区部分重点项目集中开竣工活动,一大批事关新技术产业、民生事业、旅游服务的重点项目,纷纷揭开神秘面纱,与市民、游客见面。其中,泉州台商区海岸线旅游资源开发提升项目迎来开园,其园内装置艺术IP造型各异,具有鲜明的艺术美感,给市民游客带来不一样的视觉新体验。据悉,该项目总投资额约3亿元,建设范围包括玉沙湾、龟山湾和月亮湾部分区域的海岸线。

“书礼”咖啡吧、“鲸落”艺术餐吧、“蛹”美术馆、“国王”艺术营地、见水民宿、“独行侠”精酿吧、游艇婚拍营地……记者沿台商区“全国最美海岸线”看到,该项目依托最美海岸线滨海资源,建设了丰富多样的文旅业态,将台商区海岸线打造成一条集自然生态、旅游

观光、休闲娱乐、文化体验为一体的现代化复合型沙滩岸线。

“目前整个海岸线共增加了9个不同的IP,每个IP里呈现出与海岸线间的互动。”该项目建设方相关人士林先生介绍道,考虑到闽南地区的海岸线,一到冬天风沙非常大,在IP的设计上,也希望给大家呈现冬天海岸线的另一种美。

记者获悉,所有的装置艺术IP预计年底全部完成,届时,三个沙滩将串联起台商区“环城市休闲度假带”和“夜间文旅消费集聚区”,建设滨海生活旅游综合体验地,打造美好滨海生活新IP。

“下一步会花更多心思在运营上,比如根据天气及海水颜色变化进行更多IP创新和尝试,同时也会组织大地艺术展,或滨海艺术集市等活动,让大家共同参与进来,让游客感受这里的变化。”林先生说道。

## 泉州前三季度 居民人均可支配收入36788元 同比增长5.1%,居全省第二位

海都讯(记者 董加固)

11月13日,来自国家统计局泉州调查队的数据,前三季度,泉州全市居民人均可支配收入36788元,同比增长5.1%,收入水平保持全省前列,居全省第二位,比全省平均水平高3081元,生活质量迈向更高台阶。

城乡收入方面,差距持续缩小。前三季度,泉州全市城镇居民人均可支配收入45194元,同比增长4.4%,农村居民人均可支配

收入21515元,同比增长6.2%,农村居民收入增幅比城镇居民高1.8个百分点,城乡收入比由上年同期的2.14:1缩小至2.10:1。

工资性收入方面,同比出现增长。前三季度,泉州全市居民人均工资性收入20961元,同比增长5.2%,占可支配收入比重57.0%,对居民收入增长的贡献率为58.2%。此外,前三季度,泉州全市居民人均经营净收入9680元,同比增长3.7%;泉州全市居民

人均财产净收入3301元,同比增长6.4%;泉州全市居民人均转移净收入2846元,同比增长7.7%。

居民消费水平方面,呈现稳步提升。前三季度,泉州全市居民人均生活消费支出22320元,同比增长4.0%。分城乡看,城镇居民人均生活消费支出26065元,同比增长3.2%;农村居民人均生活消费支出15514元,同比增长5.5%。从消费构成来看,八类消费全面增长。

值得一提的是,居民对改善生活品质的消费需求增加,消费结构逐步优化。生存型消费(食品烟酒、衣着、居住)占比为64.5%,比上年同期下降0.8个百分点;发展型消费(交通通信、教育文化娱乐、医疗保健)占比为25.9%,比上年同期上升0.7个百分点;改善型消费(生活用品及服务、其他生活用品及服务)占比为9.6%,比上年同期上升0.1个百分点。

## 前10个月泉州外贸突破2200亿

海都讯(记者 杨江参

通讯员 洪睿航 黄忠族文/图) 11月12日,记者从泉州海关获悉,今年1月至10月,泉州市外贸进出口突破2200亿元,达2249.2亿元,同比增长2.3%。其中,出口1636.6亿元;进口612.6亿元,增长24%。

经分析,前10个月泉州市外贸进出口有四个方面特点:

一是一般贸易进出口占七成。1—10月,泉州市一般贸易进出口1636.6亿元,增长13.2%,占外贸总值的72.1%;市场采购进出口476.8亿元,增长16.2%,占外贸总值的21.2%。

二是民营企业进出口占比超六成。1—10月,民营企业进出口1452.8亿元,占比64.6%。外资企业738.2亿元,增长34.7%,占比32.8%。

三是对四大贸易伙伴进出口均稳定增长。1—10



海关关员在斗尾港区登轮检查

月,对东盟国家、沙特、美国、欧盟进出口分别为596.1亿元、372.2亿元、261.8亿元、251.4亿元,同比分别增长4.5%、31.8%、0.2%、11.1%,分别占泉州外贸进出口总值的比重为26.5%、16.5%、11.6%、11.2%,以上国家占比合计65.9%。特别值得关注的是,对“一带一路”沿线国家进出口1221.6亿元,增长

12.4%,占比54.3%。

四是出口以鞋类服装等劳动密集型产品、机电产品为主,分别出口876.4亿元、298.6亿元,共占泉州外贸出口总值的71.8%。进口以原油、农产品、机电产品、食品为主,分别进口395.1亿元、48.8亿元、44.7亿元、42亿元,共占泉州外贸进口总值的86.6%。

## 首批工业试点园区 5G网络 全覆盖

海都讯(记者 董加固)

11月13日,来自泉州市数字办消息,为全面提升园区数字服务能级,加强园区企业数字化标准化建设,泉州全力推进首批14个工业(产业)试点园区数字基础设施建设,实现试点园区5G网络全覆盖。

据了解,泉州市已实现14个园区4G、5G网络全覆盖,园区专线接入5个,园区宽带覆盖5个,园区千兆光网覆盖5个,园区基础设施建设项目已经全面对接。

下一步,泉州将重点推进园区5G网络、千兆光网等新型网络深度覆盖,完善园区5G网络、千兆光网、数据中心等数字基础设施,建设一批智慧园区示范典型,加快形成数字产业集聚效应,促进产业数字化转型。